



一百九十一一家参展商云聚『中国玛钢之都』  
**太谷铸造** 谋求高质量发展

**本报讯**（记者 路丽华）起步就是冲刺，开局就是决战。春节刚过，中国玛钢之都太谷区便以一场铸造业盛会奏响高质量发展的乐章。2月3日至5日，山西太谷第十一届铸造产品暨管路连接件投资交易博览会在太谷玛钢会展中心举行，来自省内外的191家玛钢铸造参展商相聚金谷，共叙友谊，共谋发展。

本届交易博览会受到了中国铸造协会、中国五金制品协会、中国五矿化工进出口商会、华东地区铸造协会和山西省铸造行业协会的支持，由山西太谷玛钢会展中心主办，晋中市太谷区铸造协会协办。主要参展商品有玛钢球墨管件、沟槽管件、井盖雨蓖、铸铁管、阀门类、消防器材、健身器材、汽车配件、电力金具、玉环铜阀、暖气片、各种配件等。

潍坊昌乐吉祥铸造有限公司宣传员郝思成认为，本届会展办得红火、办得兴旺，为玛钢行业的高质量发展注入了强大的信心。

邢台富泰密封橡胶塑制品有限公司总经理祖川浩是从南安开车过来的，“以前听朋友们说过太谷玛钢专业镇发展得很好，市场很大，今年专程过来参展，果然收获满满，明年我们还会来参展的。”

太谷连续十一届举办铸造产品暨管路连接件投资交易博览会。近年来，太谷玛钢紧抓专业镇建设契机，培育发展新质生产力，在山西省铸造行业协会的大力支持下，该区首条铸造废砂循环再利用生产线成功落地，首个环保绩效A级企业被认定，玛钢产业绿色发展水平实现质的提升。新能源汽车配件直供长安、吉利等头部企业，吹响了太谷铸造向新能源汽车配件转型发展的冲锋号。借助“太谷铸造”公用品牌发布契机，制定“螺纹式球墨铸铁管件”团体标准，不断壮大太谷玛钢“品牌+认证”体系。目前，太谷有各类玛钢企业112家，3000余家经销网点遍布全国，产品远销40多个国家和地区，带动就业13万人，成为名副其实的富民产业。2025年，太谷将力争建成自动化生产线400条、培育智能制造示范企业5家，年产铸件将达150余万吨、产值突破150亿元，打造山西一流、全国领先的铸造产业集群。

山西省铸造行业协会会长王录才指出，太谷玛钢产业在山西省铸造行业有着举足轻重的地位，从精密铸件到技术创新，从市场开拓到品质升级，每一份成就都凝聚着匠人的汗水与智慧，每一份订单都承载着客户的信任与期待。面对全球制造业的机遇与挑战，希望太谷玛钢继续以“创新为刃、质量为魂”，推动智能化、绿色化转型，让传统工艺与现代科技交相辉映。愿行业同仁携手并进，共筑供应链韧性，开拓更广阔的市场天地，让“太谷玛钢”的金字招牌闪耀世界。山西省铸造行业协会将一如既往持续在协同创新、绿色低碳、智改数转、行业自律、集群转型以及高质量发展等方面为太谷玛钢提供支持与帮助，助力太谷玛钢实现高质量发展。

太谷区区长张向明表示，下一步，太谷玛钢将围绕高端装备制造、精密铸造等重点领域，加强技术、产品、品牌创新，实现产品由“制造”走向“智造”，不断提升产品竞争力和市场占有率。要与国内外采购商、行业龙头企业紧密合作，积极开展洽谈交流，实现互动互促、共赢发展，共同跑好特色专业镇新赛道、赢得高质量发展新未来。

## 属蛇的免票 晋中多景区推出免票活动

**本报讯**（记者 张颖）春节期间，晋中各旅游景区迎来客流高峰。为了吸引游客，同时表达对节日期间坚守在一线岗位的工作人员的敬意，我市多个旅游景区推出免票政策。

榆次老城在2月5日至2月7日，推出专属免票活动。退役军人、医务工作者、警察、消防人员、环卫工作者、教师、出租车司机、公交车司机等，凭有效证件可在指定时间段（8:30—15:00）免费入园游览。

榆次潇河莲花湾景

区春节期间举办盛大灯会，并推出免票优惠。除军人、退伍军人、65周岁以上老人、1.2米以下儿童及残疾人可免票入园外，属蛇的游客凭身份证也可享受免票待遇。这一举措彰显了景区的人文关怀。

灵石王家大院在春节期间同样推出免票活动。自1月22日至2月12日，全国全日制大学本科、大专、中专学生可持身份证与学生证免费入园，丰富学生的假期生活。

榆社县云·繁星极地冰雪世界也在春节期间推

出免票活动。退役军人、医务工作者、警察、消防人员、环卫工作者、教师、出租车司机、公交车司机等职业人员，可凭本人有效证件，于2月5日至2月8日的10:00至17:00免费入园。

此外，介休绵山风景名胜区自1月28日至2月17日，晋中各县（区、市）及与周边接壤的孝义市、汾阳市居民凭本人身份证可免绵山景区大门票，景区换乘费需自理。此活动为当地及周边游客提供了极大的便利和实惠。

## 介休土特产搭上电商快车 春节生产热潮涌动

**本报讯**（记者 史俊杰 马永红）在2025年春节的浓厚节日氛围中，介休市的本土特产生产企业迎来生产与销售的双高峰。各大企业紧抓这一黄金时机，生产线全线开动，工人们铆足干劲，加班加点忙生产，以满足市场需求。

强胜食品有限公司作为介休市的本土特产生产佼佼者，其生产的枣夹核桃等系列产品备受消费者喜爱。春节期间，该公司的四条生产线满负荷运转，工人们忙碌而有序地操作着机器，

一箱箱包装精美的特产从生产线下来，准备发往全国各地。公司不仅通过传统的线下渠道销售产品，还积极拥抱电商，利用抖音、天猫、京东等平台进行线上销售，并与直播带货达人合作，进一步拓宽了销售渠道，提升了品牌影响力。

在强胜公司的发货区，一辆辆顺丰货车频繁进出，快递员们忙碌地核对订单、装车发货。据了解，仅这家核桃公司，顺丰快递员每天就得跑两趟甚至三趟，以确保产品能够及时送达消费

者手中。

与此同时，介休市万里香烘焙有限责任公司的烤馍生产线也呈现出一派繁忙景象。工人们正在紧张地制作烤馍，赶制订单。公司注重产品品质与创新，不断研发新口味烤馍，生产的“黑三宝、红高粱、苦荞”系列产品备受消费者青睐，成为市场上的抢手货。

电商平台为介休土特产的销售插上了翅膀。通过电商平台，介休土特产得以走出介休，面向全国乃至全球市场。

## 消防产品细“体检” 安全防线再加强

**本报讯**（记者 武玲芳）近日，平遥县消防救援大队启动了过滤式消防自救呼吸器质量安全专项整治行动，确保它们在关键时刻能够“挺身而出”，守护人民群众的生命财产安全。

行动中，平遥县消防救援大队工作人员严格按照相关法律法规的要求，对每一台呼吸器进行了细致入微的检查。特别是对呼吸阀等关键部件，进行了严格的性能测试，让每一台呼吸器都能成为真正的“生命之盾”。

不仅如此，工作人员还现场教授大家如何正确使

用过滤式消防自救呼吸器。从佩戴方法到适用场景，从日常维护到应急处理，他们耐心讲解、细致演示，让在场的每一个人都能掌握这项重要的自救技能。同时，他们还传授了辨别假冒伪劣产品的方法，避免被不良商家所蒙骗。

此次专项检查行动，不仅提升了社会各界的消防安全意识，更增强了大家的应急处置能力。居民们纷纷表示，这样的行动让他们感到安心，也更加明白了消防安全的重要性，并将积极配合消防部门的工作，共同营造安全、和谐的社会环境。

**本报讯**（记者 史俊杰）新年伊始，万象更新。在农历新年后的首个工作日，晋中市荣军优抚医院社会疗区收到了一份特殊的礼物。

在社会疗区，护士长满脸笑容地分享着喜悦：“开工第一天，心情格外好！一位住院多年的患者家属送来了锦旗，感谢我们医护人员多年来的医者仁心和精心照顾。”这面锦旗是新春最好的礼物，更是沉甸甸的责任，它承载着医患之间深厚的情谊，也为新年开工增添了一抹亮丽的色彩。

站在2025年的新起点，晋中市荣军优抚医院全体职工将以更加饱满的热情投入工作，用仁心仁术续写医院发展新篇章，让“白衣战士”的温暖守护始终与春天同行。

**锦旗见证医患情 奋进共启新篇章**